

SZAKDOLGOZAT

BUSI ANTÓNIA

Kaposvár

2024

MENNYIVEL KERÜL TÖBBE EGY KÉK GYERMEK GONDOZÁSA?

Busi Antónia

Pénzügy és számvitel – alapképzési szak, levelező tagozat

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet/Befektetési, Pénzügyi és Számviteli Tanszék

Belső témavezető: Dr. Parádi-Dolgos Anett Katalin, egyetemi docens

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet/Befektetési, Pénzügyi és Számviteli Tanszék

TARTALMI KIVONAT

Az elmúlt években a családtámogatások fontossága kiemelkedővé vált a kormányzati politikákban, figyelembe véve a családok központi szerepét a társadalomban. A szakdolgozat bevezetőjében bemutatott személyes tapasztalatok és az ezekből fakadó motiváció vezetett a családtámogatás, különösen az autizmusban érintett családok témájának különleges megközelítéséhez.

A kutatás célja a jelenlegi családtámogatási rendszer elemeinek feltárása az autizmusban érintett családok szemszögéből. A szakdolgozat során az autizmussal érintett gyermekek és családjaik egyedi szükségleteinek megértését és kielégítését helyeztem középpontba azáltal, hogy elemzem a jelenlegi támogatási rendszert és javaslatokat teszek annak továbbfejlesztésére.

A kutatás köré épülő kérdések olyan területekre fókuszálnak, mint a támogatási lehetőségek elérhetősége, a családok életét könnyebbé tevő intézkedések, valamint az oktatási és szemléletformálási kezdeményezések szerepe az autizmusban érintett családok életminőségének javításában.

A szakdolgozat átfogó megközelítése és a különféle adatok, példák és statisztikák felhasználása révén szeretnék mélyebb betekintést nyújtani a családtámogatás terén felmerülő kihívásokba és lehetőségekbe, különös tekintettel az autizmussal érintett családokra. A szakdolgozat célja az autizmussal érintett gyermekek és családjaik életének pénzügyi elemzése volt, különös tekintettel a támogatásokra és a többletkiadásokra. A kutatás során 198 család részvételével végzett kérdőíves felmérést és 5 db. interjút alkalmaztam az autizmussal érintett és nem érintett családok közötti különbségek feltárására.

Az eredmények azt mutatják, hogy az autizmussal érintett családok számos nehézséggel küzdenek, különösen a szakemberhiány, a diagnózis hosszú várakozási ideje, valamint a magas többletkiadások miatt. A diagnózis hosszú várakozási ideje késlelteti a korai fejlesztést és intervenciót, ami hosszú távon negatívan befolyásolhatja a gyermek fejlődését és társadalmi integrációját.

Az autizmussal érintett gyermeket nevelő családoknak jelentős többletkiadásokat kell vállalniuk, beleértve az étkezési és magánfejlesztési költségeket, amelyek meghaladják az állami támogatások összegét. Emellett az utazási költségek és a szülők szakértők általi támogatásának hiánya további kihívásokat jelentenek a családok számára. Jelenleg hiányzik az állami rendszerből a holisztikus szemlélet.

Az állami támogatások jelenlegi rendszere nem elégséges ahhoz, hogy megfelelően fedezze az autizmussal érintett családok igényeit és költségeit. A szakemberek számának növelése és az ellátórendszer hatékonyságának javítása kiemelt fontosságú lenne annak érdekében, hogy jobb támogatást nyújtsanak az érintett családoknak.

A szülők fizikai és mentális egészségének megőrzése és támogatása szintén kritikus jelentőségű, mivel az autizmussal érintett gyermeket nevelő családok gyakran magas stresszszinttel és terheléssel szembesülnek. Az állami szektornak és a társadalomnak nagyobb figyelmet kell fordítania az ilyen családok támogatására, segítésére elfogadására.

Az előttünk álló feladat az autizmussal érintett gyermekek és családjaik életkörülményeinek javítása és az egyenlő esélyek biztosítása számukra. Ehhez az államnak és a társadalomnak összehangolt intézkedéseket kell hoznia a szakemberhiány csökkentése, az állami támogatások hatékonyságának növelése és az érintett családok szociális, érzelmi támogatásának biztosítása terén. Kiemelkedő fontosságú a társadalom érzékenyítése és a szemléletformálás is. A további kutatásoknak és intézkedéseknek célzottan kell foglalkozniuk az autizmussal érintett családok specifikus igényeivel és kihívásaival annak érdekében, hogy valós és hosszú távú változásokat érjenek el az érintett családok életében.